楼塔篮球队拿下浙江省"村BA"总冠军

本报讯(记者 刘殿君 通讯员 方 梦婷)早在1965年,楼塔农民篮球队 曾代表杭州,参加全省农民篮球比赛, 屈居亚军。无篮球,不楼塔,60年后 的今天,楼塔篮球队在2025浙江省 "乡约浙里"和美乡村篮球赛(村BA) 总决赛巅峰对决中,荣登总冠军宝座。

26日总决赛当晚,萧山楼塔队 开场便掌控节奏,凭借核心球员的 一记3分球,打出一波小高潮。义乌 苏溪队紧咬比分不放,最终第一节 结束时,萧山楼塔队18:22暂时落 后。第二节再战,萧山楼塔队逐渐 找回了比赛节奏,让义乌苏溪队的 进攻屡屡受挫,通过默契的配合,不 断撕开义乌苏溪队的防线,将比分

拉回35:26,场边观众的呐喊助威, 将赛场气氛推向高潮。

在紧张刺激的最后时刻,萧山 楼塔队的球员牢牢把握比赛中出现 的每一次机会,乘胜追击! 终场哨 响,萧山楼塔队锁定胜局,队员们相 拥庆祝,全场掌声雷动,共同见证了 这一荣耀时刻。

从小组赛到决赛捧杯,是汗水与 意志的淬炼,回顾萧山楼塔的夺冠之 路,每一步都踏得坚实而有力。小组 赛分别战胜柯城航埠、缙云东方,八 进四中以73:60 力克苍南灵溪挺进 四强,半决赛以89:59拿下去年冠军 诸暨店口,成功闯入决赛。

当晚的总决赛,楼塔队不负众望,

用一场精彩的比赛为这次征程画上完 美句号。22号球员陆晓龙拿下总决 赛男子MVP(最有价值球员)殊荣。

领队何涛表示,这场胜利不仅 是一座奖杯的归属,更是楼塔篮球 精神的生动诠释。真正的强者,不 仅能在顺境中乘胜追击,更能在绝 境中绝地反击。这种逆境中永不言 弃的精神,必将激励更多楼塔人在 未来的道路上无畏挑战,勇攀高峰。

在楼塔,有句家喻户晓的口头 禅:"巴西的足球,楼塔的篮球",足见 楼塔人对篮球的热爱程度。作为浙 江省"篮球之乡",楼塔镇有着浓郁的 篮球文化氛围和广泛的群众基础,近 年来连续举办了33届镇级篮球联

赛,篮球运动蓬勃发展。本次浙江省 "村BA"参赛队伍正是通过本土"村 BA"赛事选拔优秀球员组建而成。

在楼塔,篮球不仅仅是一项运 动,更是深植于血脉中的传统与热 爱,普及程度就像巴西的足球。全 镇200余支篮球队赛事不断,全民 参与,遍地开花。走在楼塔,村村都 有篮球场,人人喜欢打篮球,把篮球 视为山乡之魂。

正是深厚的篮球文化底蕴,孕育 出了今晚的冠军队伍。赛场上拼搏 的身影,是楼塔乡村振兴的生动注 脚。从田间地头到灯光球场,从农闲 娱乐到专业赛事,篮球运动已融入楼 塔肌理,为共同富裕注入新活力。

机器人进校园

日前,在湘师实验小学 2025校园科技节上,以"AI" 为主线,机器狗、人形机器人、 干幻魔镜 VR(虚拟现实技 术)体验、AIGC(人工智能生 成内容)艺术生成展示、格斗 机器人、猜拳机器人等12个 不同机器人项目走进学校,通 过互动让同学们近距离体验 了科技的神奇。

记者 郭立宏 摄



全区首个乡村非遗馆 浦阳镇非遗展陈馆开馆

本报讯(记者 童宇倩 章泽斌 通 讯员 朱宁)26日,浦阳镇非遗展陈 馆正式开馆,以地域特色文化为底 色,开启非遗传承新征程。这也是 全区首个镇街乡村非遗馆。

近年来,浦阳镇高度重视非物 质文化遗产的挖掘、保护、研究和传 承工作,取得了优异的成绩。目前, 已列入国家级非物质文化遗产名录 1项、省级1项、市级1项、区级7项。

此次亮相的浦阳镇非遗展陈馆, 由一栋五开间二层老民宅改造而成, 坐西朝东,占地面积约200平方米。

-楼为非遗传承研学体验空间;二楼 为非遗展陈区,共展出包括国家级非 遗"翻九楼"在内的10项浦阳镇非遗 项目。馆址位于径游老街中心区域, 交通便利,人流密集,体现了非遗"源 于生活、融入生活"的理念。

走进展馆,"浦阳非遗茶馆"四 字映入眼帘。展区内陈列着印纹陶 茶具、范制葫芦等非遗文创产品。 一侧设有"翻九楼"传习场,中间是 宽敞的研学空间,开馆当天设置南 宋官窑瓷制作、印纹陶、范制葫芦等 非遗展演。拾级而上,二楼则以图 文与实物相结合的形式,生动再现 浦阳非遗的独特魅力。

开馆当天还举行了非遗展陈馆 研学项目签约仪式。区文化特派员 何姗姗、径游村、民间研究会、青鹿 知行研学四方携手合作,共同开启 研学新篇章。现场,何姗姗就《种文 化·开"乐田"·唱共富》作文化特派 员工作主题分享,径游村"今有6+1" 人文路线也正式发布。

"非遗馆建成后,也将作为萧山区 非物质文化遗产馆(浦阳分馆)使用。 接下来,我们将拓展研学功能,引入非 遗团队常态化入驻一楼场地。同时, 依托'翻九楼'传习场所,开展带徒授 艺与日常训练。"浦阳镇民间文化研究 协会会长俞国泉介绍道。

浦阳镇相关负责人表示,今年 是径游村人文乡村建设的启航之 年,"我们希望以浦阳非遗馆作为引 线,用浦阳厚重历史的火种,点燃径 游村文创富村的星火,以'非遗'+ '文旅'激发径游村文创产业的内生 动力,吸引更多创客入驻径游、更多 游客看见径游,为径游村的发展势 头再添热火。'

义桥镇启动首届"渔浦工匠"认定 最高奖励 5000元

本报讯(记者 何可人 通讯员 彭 觉浅)为弘扬劳模精神、劳动精神、 工匠精神,培育高技能工匠队伍,为 义桥镇打造中国式现代化镇域样板 提供人才支撑,日前,该镇正式启动 首届"渔浦工匠"认定工作。

本次认定重点覆盖数字转型、 未来工厂、人工智能、城市建设、教 育医疗、文化兴盛、乡村振兴、共同 富裕、新就业形态等领域,优先推荐 国家级专精特新"小巨人"、省级专 精特新、国家高新技术企业、浙江省

科技型中小企业等类型企业的高技 能人才。计划认定首届"渔浦工匠" 10 名左右,其中企业技能人才占比 不低于60%,35周岁以下(1990年9 月1日后出生)人选不少于1名;另 设提名奖5名左右,区级及以上工匠 不重复申报。

申报人需为义桥镇在职职工、 工会会员,在本岗位工作6年以上 (研究生及以上学历可放宽),社保 正常缴纳且在岗。同时,需符合以 下条件之一:拥有绝技绝活或先进

操作法,劳动生产率或产品质量达 同行业最高水平;在同行业有较大 影响力,或参与重大项目成绩显 著;在技术革新、医疗突破、教育科 研等领域成果突出;职业技能拔 尖,获镇级技术比武第一名或区级 及以上相关奖项;在义桥特色产 业、传统技(工)艺等领域获群众公 认。

认定分三阶段推进:9月30日 前为推荐阶段,由村社、企事业单 位工会等按条件组织推荐;10月中 旬进入评审公示阶段,经初审、专 家评审、部门联审、领导小组审定 后,通过媒体公示接受监督;10月 下旬发布名单,认定者获5000元 奖励及证书,提名奖获2000元奖 励及证书。

相关详情可在"萧山义桥"微信 公众号搜索查询。义桥镇相关负责 人表示,通过此次"渔浦工匠"认定, 旨在进一步激发全镇职工钻研技 术、提升技能的热情,为镇域高质量 发展注入更多人才动能。

村区 信真

城厢街道

南市社区开展迎国庆系列活动

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 汤今)近日,城厢街道南市 社区精心策划系列迎国庆主题活动,让居民在创意与互动中 感受节日喜悦,共叙家国美好。

"侨心向党 聚力同行"多肉 DIY 活动率先拉开社区迎国 庆主题活动序幕。活动现场温馨满溢,桌上整齐陈列着多肉 幼苗、营养土、小花盆、装饰石子,更有象征喜庆的小国旗点 缀其间,提前渲染国庆氛围。

活动伊始,专业老师围绕多肉栽培方式、日常养护技巧 等知识展开讲解,深入浅出的分享让在场党员与侨眷听得津 津有味。随后,大家开始动手操作:有人小心翼翼将多肉幼 苗植入花盆,轻轻压实土壤;有人用浅灰色石子勾勒出精致 环形纹路,再以干花点缀出清新意境;最后,大家不约而同插 上印有"国庆快乐"的小旗,让每一盆多肉都染上节日专属色 彩。转眼间,一盆盆绿叶片配红小旗的多肉盆栽亮相,模样 精致惹人喜爱。

除了多肉 DIY 的温情互动,社区还以"触摸自然、专注 手作、聆听疗愈音"为核心,开展"天然果壳手摇铃挂件"主题 制作活动,延续迎国庆主题概念,传递自然疗愈与邻里互助 精神。"有趣又放松,还拉近了和邻居的距离!"不少居民为 活动点赞。

两场迎国庆主题活动,一场联结党侨情感,一场凝聚邻 里温情,南市社区以创意与用心,让居民在沉浸式体验中感 受节日氛围,在互动与分享中传递家国情怀。

北干街道

工人路社区举办"迎国庆歌会" 居民唱响爱国情

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 王瑜)国庆节临近。为营 造喜庆祥和的节日氛围,增强社区居民的凝聚力与爱国情 怀,日前,北干街道工人路社区举办了一场别开生面的"迎国 庆歌会"活动。社区居民踊跃参与,用歌声表达对祖国的热

活动现场气氛热烈,居民们精神饱满地登台献唱,《我和 我的祖国》《走进新时代》等经典歌曲轮番上演,引得台下掌 声不断。

本次活动不仅丰富了居民的文化生活,也进一步激发了 大家的爱国热情。一位参与活动的居民表示:"唱爱国歌曲 让我们回忆起过去的岁月,也更珍惜现在的美好生活。大家 在一起特别开心。"

此次歌会是社区国庆系列文化活动的重要组成部分,旨 在通过集体歌唱的形式,增强邻里情感,传承红色精神。值 得一提的是,该活动由社区合伙人广发银行萧然支行全力支 持,通过银社合作的新模式,活动获得了更多资源支持。

未来,社区将继续开展形式多样的文化活动,推动社区 文化建设,共建和谐美好家园。



昨日下午,盛年欢公益携手悦章幼儿园的"十佳小小设计 师"们,在中国建筑陶瓷博物馆(浙江馆)马可波罗·开明艺术中 心的文创工作室里,围绕"热爱祖国"进行主题创作。小设计师 们以陶瓷彩绘的方式,用绚丽活泼的色彩,为祖国妈妈的生日 通讯员 来凯丽 徐皓琦

你我共同行动 共筑狂犬病防控防线



■通讯员 陈杭君

9月28日是世界狂犬病日,那么你知

道什么是狂犬病吗? 狂犬病是狂犬病病毒导致的人兽共 患病,发病后会出现恐水、畏光、怕风等症 状。狂犬病没有有效治疗手段,病死率几 乎100%,但做好预防几乎可以100%防止 发病,所以狂犬病预防至关重要。

9月28日被定为世界狂犬病日,但预 防狂犬病是我们每个人每时每刻都应该 重视的。

狂犬病是怎么传播的?

1. 动物咬伤或抓伤:被感染动物(如 狗、猫、蝙蝠等)咬伤或抓伤是最常见的传 播方式。我国狂犬病病例主要由犬咬伤 引起,其次是猫。

2. 黏膜接触:病毒可通过破损的皮肤 或黏膜(如眼睛、口腔)进入人体。

不幸被狗和猫咬伤、抓伤了怎么办?

1.如附近有医院,应立即就医,由专业

2. 若距离医院较远,可先用清水和肥 皂水交替冲洗伤口15分钟以上,如有生理 盐水,再用生理盐水将伤口洗净,然后用 无菌脱脂棉将伤口处残留液吸尽,避免在 伤口处残留肥皂水或清洁剂。但要切记, 即使自己处理过伤口,也要尽快就医。

3. 家养宠物抓咬也可能有传播风险, 也应立即就医,绝不要忽视风险!

什么情况下要打狂犬病疫苗?

1.被狂犬、疑似狂犬或者不能确定 是否患有狂犬病的动物抓伤、咬伤、舔舐 黏膜或者破损皮肤处,或者开放性伤口、 黏膜直接接触可能含有狂犬病毒的唾液 或者组织,都需要立即进行狂犬病疫苗 的接种,必要时遵医嘱注射狂犬病被动

2.直接接触蝙蝠是高风险暴露,需要 注射狂犬病疫苗,并注射狂犬病被动免疫

3.狂犬病高暴露风险者应进行暴露前 免疫,包括兽医、宠物行业相关工作人员、 动物收容机构工作人员、接触野生动物的

研究人员等。计划前往狂犬病流行高风 险国家和地区的人员也可进行暴露前免

防患于未然,我们该如何预防?

1.不打扰:不要随意逗弄、挑衅不熟悉 的动物,尤其是流浪动物。

2.要警惕:远离行为异常(如流口水、

畏光、攻击性强)的动物。

3.教育儿童:教会孩子不要随意靠近、 抚摸陌生动物。

4. 文明养宠, 做负责任的主人: 为宠物 定期、有效地接种狂犬病疫苗。出门牵 绳,避免宠物惊扰他人或走失。

常见误区辟谣言

1."家养宠物接种过疫苗,被抓伤后不

用管"——错,狂犬病疫苗对宠物的保护 能力随时间衰减,并非终身保护,宠物在 室外活动时,如果与其他不明动物接触, 有感染狂犬病毒的可能。人被咬伤后仍 需立即冲洗伤口+就医评估。

2."伤口没出血就不用处理"——错, 病毒可通过完整黏膜(如眼、口)或微小 皮损侵入,暴露分级Ⅱ级(裸露皮肤被轻 咬或者无出血的轻微抓伤、擦伤)需立即

3."孕妇不能打疫苗"——错,狂犬病 疫苗无禁忌证,孕妇、哺乳期女性均可接

4."全程接种后终身免疫"——错,抗 体水平会随时间下降,再次暴露且超过3 个月需加强接种。

金点子婚介13735826379 15382309608 拥有万名青中老会员包括机

关事业单位、国企工作人员以 及白领、工程师、赘婿等。 杭州南站医院大药房科技健康馆

帕金森、渐冻症、小脑萎缩、老年痴呆 等,不吃中西药保健品、不手术。天天 看94频道凭广告200元可免费 保守治疗,预约15397130139。 ●遗失杭州福韬家居有限公 司公章 1枚,声明作废。

位置 9月29日晚潮时间 高潮位(米) 9月30日早潮时间 高潮位(米) 观潮城(仓前) 05:30 17:20 4.30 4.10 萧山区 城市阳台(奥体) 18:33 4.30 06:50 4.10 潮汐预报 19:25 4.20 07:40 5.00 闻家堰 潮水涌高等级 备注:受多因素影响,该预测仅供参考

地址: 道源路 188号萧山区融媒体中心便民服务部 电话:89619365